

# 温情绵绵 述说初心

——阿康公司“那些被记忆收藏的天安故事”分享会

铭记,是为了更好的出发。如果有人问你,你是怀着怎样的初心来到天安集团的?你会以什么样的口吻、什么样的态度、什么样的话语告诉对方。这个问题的答案在阿康公司6月22日至24日组织的为期3天的“那些被记忆收藏的天安故事”分享会中,听到了最真切的答案。

## 心中种花,人生才不会荒芜

伊旗4路公交车驾驶员王南南说:“作为一名公交驾驶员,必须要有安全意识和服务意识,我个人认为安全是首位,其次是服务。”

每天坐公交的是各行各业的人,我们出来上班,家里人还会牵挂我们,同理,他们家里人每天肯定也会牵挂他们,因此安全运行不仅仅只是为了让乘客能平安到家,和家人团聚,也是为了让我们平安到家和家人团聚;要做到安全运行,首先自己内心要有安全运行的念头,才能把安全做好。自己没有安全意识,别人说的再多,安全工作都会大打折扣。安全之后是服务,作为服务行业,每天都会碰到不同的乘客,他们大部分对于我们这一行业

不理解,有时会感到很委屈,但我会及时调整好驾驶状态,因为我服务的不仅是他,更是车上那些善解人意的乘客,不能因一个人而耽误大家的时间。别人也许把乘客当上帝,我是把乘客当成是自己的亲人朋友,因为任何人都希望自己的亲朋好友出门在外时,能得到更多好心人帮助。那么将心比心,刚好我从事了服务行业,有机会能服务、帮助更多的人,况且更多的时候都是举手之劳。所以我觉得的这不仅履行了我的职责,也带给了我许多快乐。”

## 船的力量在帆上,人的力量在心上

伊旗5路公交车驾驶员贾树宙说:“自参加工作以来喜欢和大家相互交流,作为一名驾驶员每天要面对各种各样的人,公交服务在心中,尤其通过去年无意间帮助别人还得到了公司的鼓励和认可后,更加坚信这一点,虽然我们的公交服务没有感动天地的事情,但却装满了小温暖,赠人玫瑰手有余香,日常公交服务中只要我们多一些耐心、多一份细心、多一份爱心,那么我们的工作将变的更加多彩。每天

在10米车厢内看着人来人往的乘客,车厢虽小却像家;车厢虽小,但它却陪我度过了春夏秋冬;车厢虽小,这里却装满了我每天的情绪和家人对我的牵挂;服务好乘客、安全开好车,是每一位驾驶员的心愿,我也一样,努力做好本分工作让我们的公交人和公交事业节节攀高”。

## 身在井隅,心向星光

康巴什3路公交车驾驶员蒋春平说:“刚入职的时候也在最旧的柴油车上“练过手”,之后调在了加气车,再到现在的纯电动车,虽然入职时间不是很长,但身边车辆变化更替的同时也见证了我的变化和蜕变,从一开始一个毛毛躁躁的驾驶员变得越来越沉稳,甚至现在工作中我也有些心得和经验……这其中也遇到了很多让我感动的乘客,比如经常做公交车的大爷大娘坐在我给他们准备好的坐垫上,他们会在寒冷冬天站牌处等我,给我送刚刚蒸好的牛肉包子,比如车厢里帮助过晕倒的乘客,当时没多想帮助垫付了费用,后来他们家人到单位给我送锦旗,比如去年深得公司信任将自己

选为带教老师教授新入职驾驶员……这些看似微小的点点滴滴,给我很多温暖和美好,人们常说付出总会有回报的,我也希望自己努力做个温暖的人,让更多的乘客在我服务的车厢内感受公交的温暖和温情。”

## 铆足劲,凝心聚力再出发

阿康公司保障队维修工常锐锐说:“维修人员在最早冬冷夏热的板房中见证了公司最初的模样,也见证了公司的改变,从柴油车到加气车再到纯电动车,维修工的工作从传统技术提升到新能源技术,公司的车辆也从几十台增加到了现在的167台,作为维修工主要任务就是做好后勤保障,让每一台车都能在第二天早晨顺利按计划发出,虽然日常工作累一些、脏一些、苦一些,但每次看到通过双手将车辆修好后再次上线,就会觉得十分有成就感。作为后勤保障组的一员,希望在接下来的日子里能同公司走更远,见证公司更美好的明天。”

## 以奋斗的姿态,奔跑出最美的剪影

阿康公司监控员周贤惠说:“记得今年4月刚加入天安时的场景,心中既

充满激动又有对未知事物的惶恐。工作伊始,理论和实际的差异,使我茫然不知所措致使工作效率较低,但身边的前辈们一直都非常认真耐心的帮助教导我,同事之间积极融洽的工作氛围很快感染了我,慢慢地我完成了从学生到员工的转换,从对新环境的陌生感,到对公司的认同、归属感,每天一小时的传统文化学习时间使我感受到了公司浓烈的文化氛围。在监控录像的画面中我时常可以看到不论是交通灯通行还是斑马线礼让,公交车永远让着行人;终点站的站牌下,永远少不了司机师傅们辛勤劳动打扫卫生的身影,是你们为乘客创造了舒适整洁的出行环境,在你们的身上我看到了认真负责无私奉献的敬业精神。”

## 见证前进步伐,铭记来时之路

康巴什6路公交车驾驶员赵焕晓说:“我从康巴什公司还属于原公用局时候就来到了单位,那会住的还是板房,一到下雨下雪时候出门,停车场都是泥巴,一间屋子上下铺住八人,车是舒驰柴油车,再看一下我们现在住的都是四人间公寓,车是新能

源车辆,真是幸福。可能近两年新入职的同事感受没有老员工一样深刻,但不管多会公司的发展都需要我们同步并行。日常运营中也遇到过很多暖人心的时候,去年过年初一,一位九十多岁的老大爷知道驾驶员过年不能回家,于是中午拿着苹果和糖专门在站牌处等我,和我说过年了吃个苹果寓意新的一年平平安安,吃一块糖寓意甜甜甜蜜,类似如此暖心的故事很多很多,我想说的是只要我们用心服务乘客,他们也将给与我们同样的温暖”。

一路走来相互陪伴,大家身处不同岗位却倾吐着同样的初心,大家对工作有着不同的认知理解但却怀着相同的坚持。大家相遇在天安的舞台上,在担当中历练,在尽责中成长,一同见证过清晨掠过第一缕鱼肚白的清晨,一同经历过午间透过车窗映射在脸上的烈日,一同感受过夜幕穿梭在街巷阑珊处的灯光……坚守源于热爱,勤奋定能成功,那些被记忆收藏的天安故事,温暖着大家,也照亮着自己的路。

文/阿康公司 王乐

# 同帮互助,凝心聚力 携手并肩,共创未来

6月25日,恰逢周末,久雨初晴,阳光正暖,综合服务公司30余名行政、一线人员,在公司领导的带领下,来到距离市区90多公里以外的赛宝音牧场,开展了为期一天的团建活动。大家早晨6点30分在苏家渠办公大楼门前集合,在经历了一个半小时的车程后,到达了今天的团建目的地——赛宝音牧场,领队简单的介绍了活动流程及分工后,大家随即开始分头行动。

上午的主要任务是对“兄弟单位”进行帮扶,大家利用自身的专业技术、维修技能,在力所能及的范围内,开始了帮扶活动。第一项任务是牧场的犊牛搭建遮阳网,烈日炎炎,为了给牧场刚出生不久的犊牛营造凉爽的生存环境,公司的维修人员,利用现有工具,将一张张遮阳网拉展,用钢丝安装到犊牛的牛圈上方,使犊牛在炎热的夏天,也能有一片阴凉地方乘凉,通过大家的努力,一上午的时间总计为14排牛圈搭建了遮阳

网;在部分维修人员为犊牛搭建遮阳网的同时,电工们也在发挥自己的优势,他们利用自己的电路专业知识,对牧场内所有的电力线路进行检修,在牧场这种烟稀少的地方,平时如果电力出现问题,牧场现有的工作人员不懂电力知识,维修起来十分困难,需要驾车到十几里地以外的镇上找寻电力维修人员,借用此次团建的契机,公司的电工们发挥自身电力方面的技能,对牧场内饲养区、配料区、兽医区、办公区等所有电力系统以及箱变进行了全面排查与检修,发现问题及时维修,为牧场日后用电解决了后顾之忧;为进一步帮助牧场改善基础设施,大家挥锹铲土,挖出30余个近2米深的土坑,为后续牛圈搭建做好基础准备。37摄氏度的天气,大家伙顶着炎炎烈日,干的热火朝天,每个人都汗如雨下,但是没有一句怨言,早就听闻“兄弟单位”赛宝音牧场的工作人员,工作环境艰苦,工作内容艰辛,真是百闻不

如一见,经过这次的帮扶,大家也体会到了“兄弟单位”的不易,所以在自己力所能及的范围内,能帮多少就帮多少。女同志们则在后方协助主厨,为辛苦一上午的同事们做好后勤保障工作,准备丰盛的午餐。可能很多女同事在自己的家中也不曾下厨做一顿饭吃,但是在牧场也撸起袖子,为主厨打起了下手,吃着自己准备的饭菜,也是别有一番风味的“农家乐”。

经过一个中午的休息,下午的主要内容就是游戏互动环节了。通过随机抽号的形式,大家分成了3个队伍,可能这个队伍中的队员,在日常工作中的交集并不是很多,通过这样的方式使大家更进一步的加深了了解。你来比划我来猜、传话筒游戏,在考验团队成员默契的同时,也引得大家笑声连连;团体运水、运送气球、平衡球游戏,考验团队的协助配合能力,最终大家都可以在相互磨合的过程中,

完成相应的挑战;新入职人员的欢迎仪式,让大家以另一种方式再次认识了新员工,同时也让新员工切身体会到了加入一个团队的归属感。

最后大家在欢声笑语中,与赛宝音牧场的同事进行合影留念,结束了一天的团建旅程。很多人都说,团建就是一起吃喝玩乐,其实不然,团建的目的能够让大家在长时间的忙碌中,抽出一些时间,做一些有意义的事情,有一个放松的机会,让大家在合作互助中,敞开心扉,增进情谊,有更多的交流,形成更多的默契,这也许是团建的最大益处。其实很感谢公司能够组织这样的团建活动,有这样一天的经历,也是很难忘的回忆。如果说诗和远方总是遥不可及,那么我想,最好的生活方式,便是和一群志同道合的人,一起奔跑在理想的路上,回头有一路的故事,低头有坚定的脚步,抬头有清晰的远方。

文/综合服务公司 任淑媛

# 综合服务公司 举行新人“拜师礼”

师者,传道授业解惑也!人生如果有一位好的老师,会少走很多弯路,少吃很多苦,同样,工作更是如此。为进一步增强新员工对公司的了解,促进员工与员工之间、员工与部门领导之间的交流,增强团队凝聚力,让新员工深刻体会到集团的企业文化,更快的融

入公司这一大家庭当中。6月25日下午,综合服务公司特为新入职员工指定一名导师,负责新员工入职引导工作,并举行了“拜师礼”仪式。

拜师仪式前,新入职人员宣读了入职宣言,介绍了自己的基本信息以及特长与爱好,同时对自己未来的目标进行宣誓,宣誓

完毕后与老员工一一握手,相互认识。

拜师仪式正式开始,新入职人员与自己的师父出列,并面对面站好,新人为师父三叩首:

一叩首,感谢师父日后辛勤教导;二叩首,奋发努力,共创佳绩;三叩首,为公司的发展贡献自己的力量。礼成之后,由公司

见证人代表进行了发言。

通过“拜师”仪式,帮助新员工尽快熟悉本职工作,引导新员工不断学习。同时,综合服务公司号召老员工主动帮助新员工,与新员工结成“一对一”帮扶小组,以师父带徒弟的形式帮助新员工快速成长。

文/综合服务公司 王静

# 夏至已至时 万物正蓬勃

古籍中记载:“日北至,日长之至,日影短至,故曰夏至。至者,极也。”由此可见,夏至的“至”,并不是“到来”的意思,而是“极致”的意思,意为炎炎夏日已经开启,自然万物也到了生命力最旺盛的时刻。

夏至真是一个浪漫又热烈的节气,夜晚从此绵长,追寻的心始终向上,我们慢慢看,缓缓行,去遇见自然的美丽,去感受生命的活力。鹿角解,蝉始鸣,半夏生。许多美好的风景,都出现在夏至时节里。蒲扇摇,流萤舞,月色明。一年一度的高考也在这盛夏中举行,无数的学子百日苦战誓金榜题名;十年寒窗盼前程似锦。最漫长的白昼将至,必不负你熬过的所有黑夜!生命本身就是奇迹,每个人都要勇敢地去做梦,勇敢地去创

造奇迹。许多温暖的故事,都发生在夏日晚风中。愿莫负这夏天,一边为了自己的人生理想拼搏努力,一边在生活的道路上捕捉沿途美意,抓住属于自己的幸福和快乐。

夏至作为夏季的第四个节气,夏至一到,炎热的夏天就此拉开了帷幕。西瓜和午后的小憩,是我最爱夏天的理由!到晚上,凉风习习,没有白天那样燥热。月儿像往常一样睁着眼睛,伴着银色的纱巾慢慢地出来了,嵌在那蓝得发黑的夜空。月光似流水,静静地洒在地上,整个世界都被笼罩了,一切的陷入了沉寂。愿这个夏天凉快一点,西瓜甜一点,蝉鸣声奏响了一个夏天,碎冰的碰壁声敲响了整个盛夏。

文/综合服务公司 冯雅军

义利兼顾 诚实守信



天安公交集团  
微信公众号二维码



天安公交集团  
掌上公交二维码

天安集团审计监察部门联系方式

邮箱: tasjcb@163.com  
电话: 13847768013(微信同号)